
Melby menighedsråd 
 

Referat fra det ordinære menighedsrådsmøde onsdag den 16. oktober 2024 kl. 19.00 
 
Indkaldt: Tarja Knudsen (TK), Torben Andersen (TA), kirkeværge Henrik Jørgensen, regnskabsfører Claus Hartvig, Kristian Kousholt, 
sognepræst Eva Berger 
Afbud: KK (langtidssygemeldt), EB (fritaget fra MR-tjeneste) 
Fraværende: Henrik Jørgensen uden afbud 
 
Referent: TK 
Antal tilhørere: 9 
 
Nr. Punkt Referat/Beslut 

1 1. Godkendelse af dagsorden Godkendt 

2 2. Økonomi ved regnskabsføreren  
3. a) 3. kvartalsrapport, orientering og underskrivning 
4. b) Endelig budget for 2025 (skal uploades på 

kirkeportalen med en gang, deadline var 15.10. 
5. c) Revisionsprotokollat om årsregnskab for 2023 til 

diskussion og underskrift 
6. d) Revisionspåtegning på årsregnskabet 

Claus Bøgelund Birch Hartvig redegjorde for 
a) 3. kvartalsrapporten: økonomien stadigt god. Rapporten blev underskrevet  
b) Budgettet for 2025. Får ca. 3.8 mill. fra ligningsmidler. Budgettet blev godkendt og 
på grund af en teknisk fejl uploaded Økonomiportalen med datostemplet: 

 
c) Revisionsprotokollatet om årsregnskab for 2023 blev præsenteret og underskrevet. 
d) d.s. med revisionspåtegningen. 

3 7. Formanden/kontaktpersonen orienterer om 
8. a) valgresultatet 
9. b) konfirmationsforberedelse 
10. c) personale- og vikarsituationen 

a) Valgresultatet: I den ordinære valgforsamling den 17.9. stillede tre kandidater op: Hanne 
Hilslev, Jørgen Østfeldt og Torben Andersen. Alle tre blev valgt. Ingen stillede op som 



stedfortrædere. Valgforsamlingen tiltrak 57 opstillings- og stemmeberettigede og nogle 
gæster. Stemmeprocenten var 1.7.   

I den anden valgforsamling den 8. oktober, hvor 34 stemmeberettige mødte op, stillede 
følgende kandidater op og blev valgt: Mette Østfeldt, Ole Nielsen,  Thomas Lind, Marianne 
Else Nielsen og Kim Snekkerup. Præsten Eva Berger er født medlem af Melby 
menighedsråd. 

Følgende kandidater stillede op til suppleanposter og blev valgt den 8.10: Solveig 
Pedersen og Yvonne Vestermann 

b) Konfirmand-undervisningen gik i gang sidste uge og fortsætter næste uge når 
skoleferien er overstået. 
c) Der har været en del fravær blandt personalet også siden sidste. Den ene faste 
gravermedhjælper sagde sig op nylig pga flytning. Den vikar som vi har haft siden midten 
af juli har en kontrakt som går ud den 30 oktober. På et lukket møde skal vi diskutere 
bemandingen på kirkegården i de nærmeste måneder. 

4 11. Aktuelle anlægs- og vedligeholdsudfordringer 
(badeværelset i præsteboligen etc) ved TA 

To tilbud bliver diskuteret på et lukket møde senere. Kalkningen af buerne i kirken udsat 
indtil videre.  

5 Aktiviteter og PR: 
Sognehøjskole 6.10. om kriseberedskab;  
næste 11.11. noget med kirkegården 
Gospel-koret øver til julekoncerten 
Melbykoret  
Nørkleklub og samtalecafe hver torsdag 
Højskolesangaften onsdag den 30.10. 

Kriseberedskabskurset den 6.10. var meget informativ men desværre var der ikke mange 
som deltog. Fokus var på længerevarende strømsvigt, ikke på evt. krig. 
Organisten er nu tilbage på arbejdet og har informeret Melby-koret at næste korprøve er 
den 23. oktober på samme tidspunkt som før. På et møde mellem TA, TK og organisten 
den 10.11.  blev der besluttet at dette råd ikke vil ændre tidspunktet for prøvetiden eller 
opfylde de andre ønsker som rådet har diskuteret over en længere periode. Den 
diskussion overlader vi til næste menighedsråd samt andet materiale som handler om 
organiststillingen. 

6 Hvordan arrangerer vi uddeling af julehjælp til de 
trængende? Hvilke penge kan bruges til det? 

Annoncering i Halsnæs Avis den sidste onsdag i oktober. Ansøgninger til kirkens 
postkasse senest eller per mail den 30. november sådan at formanden kan videresende 
dem til det nye råd til behandling.  

7 12. Brug af årets kollektpenge til julehjælp:  
13. a) Forslag fra TA at bruge 6.000 til at købe julegaver  

Diskussionen om julehjælp fortsætter på november-mødet. Men der blev besluttet at 
Kristian Kousholt kan sige ja tak til tilbuddet om trykning af sanghæfter til Solhjem.  



14. bestående af sherry/portvin og chokolade til 
Solhjems-beboere 

15. b) Forslag fra TK om at bruge årets kollektpenge til 
en speciel julegudstjeneste med frokost til de 
ældre og ensomme fx den 18.12., som ifølge 
præsten har været tradition i mange år 

16. c) sanghæfter til Solhjems fællessang-
arrangementer 

 
 
 
 
 

8 17. Diskussion om indholdet af en evt. julefrokost til 
ældre og ensomme som arrangeres for en. 
donation fra noget fond via købmand Vad 

udgår 

9 Eventuelt Betina trækker sig fra julehjælp. Det gør Torben også.  

 
 
Underskrifter: 


